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a) Eris sairaus esiintyy aikuisviestossa keskiméarin neljalladkymmenelld
tuhannesta. Madraa todennakoisyys, ettd satunnaisesti valitussa 30
aikuisen joukossa tdma sairaus on ainakin neljélla.

b) Olkoon A ja B saman otosavaruuden tapahtumia. Tiedetédn, ettd

todennékdisyydet tunnetaan P( B M Z )=0.2ja P(A|B)=05.
Laske tapahtuman P(B) todennikdisyys.

Satunnaismuuttujan x tiheysfunktio on

4
f(x)= 3/x°7 x>a
0 X<a

a) Miidrad a.
b) Mairad x:n odotusarvo E(x) ja varianssi var(x).
) Maérad kertyméfunktio.

Valtio X:n armeijassa on tutkittu varusmiesten painoa ja todettu ettd paino x
noudattaa normaalijakaumaa x ~ N(77, 6°).

a) Mairad a>0 siten, ettd P(77—a<x<77+a)=0.95

b) Milld todenndkoisyydelld satunnaisesti valitun neljidn varusmiehen
yhteenlaskettu paino on vililld [300,320]?

Olkoon satunnaisvektori x = (x, y) tasan jakautunut yli alueen
Qz{(x,y)l 0< yS\/},OSxSI} .

a) Miidrad satunnaisvektorin tiheysfunktio f(x,y).
b) Maidrad cov(x, y).
c) Mairdd corr(x, y).

Tehtava 5 vain kurssin 73050 tilastomatematiikan tentissa.

5.

Satunnaismuuttujasta x ~ N(4, 6%)on otettu 25 kappaleen otos.

Otoskeskiarvoksi saatiin 1.464 ja otosvarianssiksi saatiin s>=0.0081.
Testaa riskitasolla 0.05
a) nollahypoteesi Hy: 4 =1.5 vaihtoehtoa H, : z1#1.5 vastaan

b) nollahypoteesi H,,: 0°=0.0054 vaihtoehtoa H, : 0 > 0.0054 vastaan.




